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1.  
       Svar: 
 

a.  ∫ "#$ %
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b.  ∫ 𝑥𝑒@%𝑑𝑥A
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c.   ∫ F%
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= 2√𝑥 − 2lnL1 + √𝑥M + 𝐶   

       
 
 
 

2.       
 

a. Avgör om serien  ∑ =P

Q!
S
QT,   är konvergent. 

    Svar: ja, den är konvergent enligt kvotkriteriet.     
 

b. summan av serien:   ∑ E*P

UPVW
S
QT& = UE*

U@E*
      

 
 
 
 

3. Lös differentialekvationen  𝑦YY + 3𝑦Y + 2𝑦 = 𝑒@A%  med  
begynnelsevillkor  𝑦(0) = 𝑦Y(0) = 0  
 
  Lösning:      
   Homogenlösning:   𝑦\ = 𝐴𝑒@% + 𝐵𝑒@A% 
   Partikulärlösning:   (ansätt 𝑦_ = 𝑎𝑒@A%)  𝑦_ = −𝑥𝑒@A% 
   Svar:  𝑦 = 𝑒@% − (1 + 𝑥)𝑒@A% 
 
 
 
 



4. Bestäm alla x för vilka potensserien  ∑ (A%'&)P

Q
S
QT&   är konvergent. 

 
Lösning:  

    Konvergensradien blir 𝑅 = &
A
   

    För 𝑥 = 0  blir serien ∑ &
Q

S
&   som är divergent. 

    För 𝑥 = −1  blir serien  ∑ (@&)P

Q
S
&   som är konvergent. 

    Svar:   serien konvergerar för  −1 ≤ 𝑥 < 0 
 
 
 
 

5. Beräkna den generaliserade integralen  ∫ D%'>
(%'&)(%*'A%'A)

𝑑𝑥S
,    

 

Lösning:   genom att ansätta partialbråk får vi  D%'>
(%'&)(%*'A%'A)

= &
%'&

+ A@%
%*'A%'A

 

Alltså:  ∫ D%'>
(%'&)(%*'A%'A)

𝑑𝑥S
, = cln(𝑥 + 1) + 3𝑎𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛(𝑥 + 1) − &

A
ln(𝑥A + 2𝑥 + 2)d

,

S
= 

 = c3𝑎𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛(𝑥 + 1) + ln %'&
√%*'A%'A

d
,

S
= D='e$ >

>
 

 
 
 
 

6. Låt  𝑓(𝑥) = (sin 𝑥A) ∙ (cos 2𝑥) ∙ (𝑒D%)  och använd Maclaurinutvecklingar  
för att bestämma  𝑓(ij)(0)      (fjärdederivatan i 𝑥 = 0)     
 
Lösning:   Genom att utveckla de tre faktorerna var för sig får vi   

  𝑓(𝑥) = L𝑥A + 𝑂(𝑥l)ML1 − 2𝑥A + 𝑂(𝑥>)M m1 + 3𝑥 + U
A
𝑥A + 𝑂(𝑥D)n = 𝑥A + 3𝑥D + o

A
𝑥> +

𝑂(𝑥o) 
Alltså är  𝑓ij(0) = o

A
4! = 60 

 
 

7. Bestäm volymen som uppstår då området innanför triangeln med hörn  
i punkterna (0,0),   (0,1)  samt   (2,2)  roterar kring linjen  𝑦 = 2    
 

Lösning:  volymen blir 𝜋 ∫ (2 − 𝑥)A − s1 − %
A
t
A
𝑑𝑥A

, = 2𝜋 

 
 
 
 
 
 
 



8.      

a. Avgör om serien  ∑ (@&)P

Q e$Q
S
QTA   är betingat konvergent. 

Notera att en betingat konvergent serie inte är absolutkonvergent.  
Ledning: integralkriteriet kan vara användbart.   
 
Lösning:  ja, serien är betingat konvergent. Den är alternerande, termerna är 

avtagande och går mot 0. Den är inte absolutkonvergent eftersom ∫ F%
% e$ %

S
A  är 

divergent.   
 
 

b. Antag att ∑ 𝑎QS
QTA  är en betingat konvergent serie.  

Vad kan man säga om serien  ∑ 𝑛𝑎QS
QTA ?   

Är den säkert betingat konvergent?  
Är den säkert divergent?   
 
Lösning:    Exemplet i a. visar att ∑ 𝑛𝑎QS

A   kan vara betingat konvergent eftersom  

𝑛𝑎Q  då blir = (@&)P

e$Q
 Exemplet  𝑎Q =

(@&)P

Q
  visar att  ∑ 𝑛𝑎QS

A   kan vara divergent.

   
 

c. Samma fråga som i b. för serien  ∑ 𝑛A𝑎QS
QTA      

 
Lösning:   Antag att ∑ 𝑛A𝑎QS

QTA   är konvergent. Då måste |𝑛A𝑎Q| → 0  då 𝑛 → ∞ så 

|𝑎Q| <
&
Q*

  för tillräckligt stora n.  I så fall är ∑ 𝑎QS
A   absolutkonvergent. 

Slutsats:  ∑ 𝑛A𝑎QS
QTA   är säkert divergent. 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 


